

教育部:2024年高考要稳步推进高校考试招生改革

记者从教育部获悉,《关于做好2024年普通高校招生工作的通知》于日前印发,要求稳步推进高校考试招生改革。吉林、黑龙江、安徽、江西、广西、贵州、甘肃等第四批高考综合改革省份要全力做好新高考落地的各项工作,精心制定命题、考试和录取工作方案。通知要求,深化考试内容改革,注重考查学生的必备知识、关键能力和学科素养,引导培养探索性、创新性思维品质,优化试卷结构和试题形式,增强试题的应用性、探究性、开放性。

针对艺术体育类招考改革落地工作,根据通知,各地要进一步加强艺术类专业省级统考能力建设,完善省级统考科目和内容,实现考试科类全覆盖;精心做好考试组织和招生录取各环节工作,确保有效衔接。高水平运动队招生高校要进一步完善招生录取办法,严格运动员技术等级证书审核查验。

据新华社

福山区实验小学吕明熙、吕明泽: 运动场上的“双子星”

在生活中,他们是爸爸妈妈的左膀右臂;在学校里,他们是老师的得力助手;在运动场上,他们是配合默契的“双子星”……他们是来自福山区实验小学五年级六班的双胞胎兄弟——吕明熙、吕明泽。

YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 谭嘉慧 摄影报道

热爱运动,擅长游泳和篮球

“如果人生是一艘船,那么运动就是船帆。”吕明熙说。

“船帆越大、越结实,我们就越能航行得越远。”吕明泽补充说。

吕明熙、吕明泽从小一直保持着良好的运动习惯。他们每周都会去游泳馆进行两个小时的训练,多年来一直风雨无阻。在四年级时,他们同时被选入了校篮球队,每天参加学校组织的训练。一开始,他们跟不上训练的节奏,进步缓慢,产生了放弃

的念头。“爸爸一直支持我们、鼓励我们。他会录制视频,然后和我们一起看回放,以帮助我们提高水平。”吕明熙告诉记者。

功夫不负有心人。经过半年多的努力,兄弟两人都成为学校篮球队的主力队员,并在比赛中获得了不错的成绩。他们还代表学校参加了福山区中小学体育联赛,在游泳项目中包揽了金银牌,为学校争得了荣誉。



认真学习,成绩在班里名列前茅

在学校里,吕明熙、吕明泽因为开朗的性格,交到了很多好朋友。他们协助老师管理班级,为同学们排忧解难。

吕明熙、吕明泽有良好的学习习惯,能够在课前主动预习、

课后及时复习。两人在课堂上认真听讲,不断取得进步。

“他们好像有使不完的劲儿。”他们的班主任周丽告诉记者,吕明熙和吕明泽懂得换位思考,做事认真仔细,充满

了正能量。虽然他们每天参加体育训练的时间比较长,但从没有因此而影响学习。他们能够保质保量地完成所有作业,学习成绩在班里一直名列前茅。



吕明熙(左)和吕明泽(右)在篮球场训练。

动脑思考,参加科技创新大赛

2022年,在学校组织的科技创新大赛中,吕明熙和吕明泽荣获了第一名的好成绩,他们的参赛作品是“自动存取水设备”。

“水,是生命之源,涉及千家万户。自来水公司的加压设备需要用电,一旦断电,居民用水可能就会成为难题。”聊起创作的初衷,吕明泽告诉记者。为了更好地完成作品,兄弟两人分工合作:哥哥吕明熙负责搜集资料;弟弟吕明泽则为设备挑选合适的材料。他们的爸爸提供技术上的支持。“我们的发明主要运用了虹吸原理,利用气压差使水流动。希望有一天,我们能帮助干旱地区解决用水难题。”吕明熙说。

小小的作品里饱含着兄弟两人远大的理想。他们勇于创新,一起争做德智体美劳全面发展的新时代好少年。

【父母分享教育理念】 做好孩子的“后勤部长”

陪伴是最长情的告白。吕明熙、吕明泽的爸爸认为,家长不应该只做孩子的“领航员”,还要做“后勤部长”。孩子的兴趣爱好,需要父母的支持。家长应多夸赞、多鼓励孩子,在遇到困难时,和他们一起应对。

除此之外,家长还可以制定一些奖励措施,以激励孩子们“飞得更高”。



吕明泽



吕明熙